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Вступление

Итак, мы вступили в первый пасхальный сезон Нового Тысячелетия.  После замечательного и благодатного юбилейного года мы продолжаем размышлять о значении Пасхи и о всём том, что совершил Господь через жизнь, смерть и воскресение Его Сына.  Мы знаем, что нас ожидают поразительные вещи.  При шести миллиардах людей, живущих сегодня на Земле, и при современных достижениях в образовании, науке и технологиях, у нас есть все основания полагать, что 21-ое столетие будет либо периодом процветающей религиозной жизни, либо временем серьёзных опасностей.

План Господний о человеческой жизни, вновь подтверждённый Пасхой

События Святой Недели и Пасхи вновь подтвердили первоначальный План Господний, начертанный Им для нас.  Иисус пришёл в этот мир, чтобы преодолеть тот вред, который был причинён нами, который был вызван тем, что мы выбрали зло вместо добра, и который  был спровоцирован предпочтением нами путей, отличных от Господних.  Мы упали в бездну, из которой не смогли выкарабкаться.  Всё это привело к тому, что Сын Божий сам сошёл в наш мир в облике одного из нас с тем, чтобы научить нас, как прожить жизнь достойно, то есть по-христиански, и в конечном итоге Он пожертвовал своей жизнью ради нас.  Помните, что Иисус умер ради наших грехов, что случилось раз и навечно.  Тело Христово было существенным элементом в Его Воскресении и нашем Спасении, что говорит нам, помимо прочего, о важности нашей собственной плоти.  

Мы как создания из плоти

Как разумные существа, мы должны понимать состояние своего тела, построенного из живой плоти.  Тела наши весьма важны: ведь их посредством мы представлены миру, и, наоборот, окружающий мир отражается в нас.  Никогда не бывает так, чтобы мы были отделены от нашей плоти.  Тела наши имеют определённый жизненный цикл, и все мы знаем об этом. 

Нам также известно, что наши тела – это Дар Божий, равно как человеческая жизнь и хорошее здоровье.  Мы должны понимать нашу плоть и её состояние, поскольку являемся производными от неё.  Мы должны учиться тому, как уважительно относиться к собственному телу и взаимодействовать с ним, чтобы помочь самим себе прожить свою жизнь в этом мире должным образом.  Говоря обо всём этом, мы имеем в виду План Господний в пользу человеческой жизни, любви и семьи.

Дар вкушения и потребления пищи

Как правило, мы воспринимаем хорошее здоровье как нечто само собой разумеющееся, а потом начинаем злоупотреблять им.   Возьмём, например, дар вкушения и потребления пищи.  Мы знаем, что должны питаться, чтобы поддерживать своё тело в норме.  Потребление пищи является весьма важным социальным элементом.  Во время приёма пищи семья и наши друзья собираются вместе для того, чтобы укрепить взимосвязи между собой.  Вкусные и сочные продукты усиливают привлекательность еды.  

Тем не менее, если удовольствие от еды становится самоцелью и если мы начинаем есть ради самого процесса еды, то тогда очень скоро обнаруживается, что мы причиняем самый настоящий вред себе и своему организму.  Наступает ожирение, которое вредно для тела.  В развитых странах существует реальная проблема с ожирением населения.  Согласно Плану Господнему, еда должна быть умеренной и состоять из хорошо сбалансированной диеты.  В еде должна быть определённая цель, но нельзя делать еду целью жизни.

Дар фертильности и сексуальности

Аналогичным образом, у Господа есть план для человеческой фертильности и сексуальности.  Важно помнить, что наши тела и всё их содержимое даны нам Господом в дар.  Мы сами не привнесли ничего в конструкцию нашего тела; это был исключительно Божий План.  Да и родители играют довольно ограниченную роль в дизайне тела их ребёнка.  

Господь же несомненно имеет свой План о человеческой фертильности и сексуальности.  И План этот весьма хорош.  Как разумные и ответственные человеческие создания, мы способны познать План Господний, оценить его благотворные качества, а потом свободно выбрать его для своей дальнейшей жизни.

Этот План позволяет нам быть его создателями совместно с Ним.  Он также даёт возможность обеспечить средство для тесной взаимосвязи между мужем и женой.   Хотя наша сексуальность приносит нам большое удовлетворение, последнее является лишь одним из составляющих этого блага, но никак не главным элементом.  Наряду с приёмом пищи, питьём или любой другой физической активностью, секс может стать предметом злоупотребления.  А если при этом оказывается зачатой новая человеческая жизнь и зарождается личность со всеми присущими ей человеческими свойствами, включая чувство собственного достоинства, то в результате может быть причинён большой вред.  Поэтому если личность как объект чьего бы то ни было самоудовлетворения страдает, то тогда получается, что в сексуальном поведении нет ничего малозначащего.

Наша общественность глубоко запуталась в понимании Плана Господнего о человеческой фертильности и сексуальности.  Некоторые люди думают, что могут сами выработать собственные правила и дать определение сексу так, как им самим вздумается.  Это, с их точки зрения, вопрос предпочтения, или выбора.  Нечто вроде заказа блюд из ресторанного меню.  И они думают так, несмотря на тот факт, что род человеческий – это тот уникум, который создан Богом для нашего собственного блага.  «И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его; мужчину и женщину сотворил их.» (Быт 1: 27).  Только личность живёт вечно.  Только индивидуум может любить и быть любимым.  Только ради достойного человека Господь мог послать Его Сына в этот мир, чтобы искупить наши грехи через собственные страдания и смерть.

Дар Господний о любви, жизни и семье неразрывно связан с целомудрием

Братья и сёстры мои!  Со встречей нового столетия нам следует стать людьми надежды и ожиданий.  Мы знаем, что потенциально можем совершить большие и добрые дела.  Общеизвестно, что мы получили множество благословений от Господа и что Он ожидает великих деяний от нас, быть может даже трудных.  

Всем нам хорошо известно, что большинство проблем на Земле создано нами самими и что мы в состоянии как поправить ущерб, так и усилить доброе и полезное для других.  Для этого требуется, чтобы мы изучили План Господний о любви, жизни и семье.  А это означает, что мужчина в качестве всеобъемлющего дара отдаёт самого себя своей жене, а жена делает то же самое по отношению к своему мужу.  Поэтому не может быть никакого секса до брака и должна соблюдаться абсолютная супружеская верность в браке.  Кроме того, недопустимы аборты, стерилизация и контрацепция.  Вот так приобретается добродетель, называемая целомудрием.

Св. Иоанн Златоуст (349–407 гг. от РХ), архиепископ Константинопольский, полагает, что молодые мужья должны сказать своим жёнам следующее: «Я беру тебя в свои руки, и я люблю тебя; и люблю тебя больше самой жизни...  И твою любовь я ценю выше всего иного.  Было бы ничего более горького и болезненного для меня, чем мыслить по-другому, нежели ты.» (см.: Catechism of the Catholic Church, или сокращённо CCC, 2346).  

Папа Иоанн Павел Второй говорит в энциклике Familiaris Consortio (32) о фертильности как составляющей взаимный дар супругов друг другу.  Это также одна из характеристик, усиливающих чувство собственного достоинства у отдельной личности.  «Язык, свойственный семейной жизни, выражает полную взаимообразную самоотдачу между мужем и женой.  Контрацепция же представляет собой объективно противоположный язык, а именно: тот, при котором отсутствует всеобъемлющая самоотдача одного(ой) другой(ому).  Это определённо ведёт не только к отказу от воспроизводства новой жизни, но также к фальсификации правды, присущей супружеской любви, в то время как последняя должна быть отдана супругу(ге) целиком и полностью.» (см.: Familiaris Consortio, или сокращённо FC, 32; а также: CCC, 2370).

Господь хочет только хорошего для Его сынов и дочерей.  Он никогда не просит невозможного, хотя временами Его наказ бывает трудно выполнить.  Например, целомудрие – нелёгкое испытание, и оно всегда было таковым.  Целомудрие хорошо для брака и семьи, для окружающей нас культуры и для нас самих.  Его отсутствие приносит большой вред и страдания тем, кому приходится с этим сталкиваться.

Я хочу попросить всех о следующем.  По вступлении в первый год нового столетия и нового тысячелетия почитайте энциклику Humanae Vitae.  Она содержит ясный рецепт для счастья и благополучия каждому.

Пасха означает, что мы должны быть людьми надежды и ожиданий.  У нас есть все основания быть оптимистами относительно будущего.  Несомненно, мы можем стать победителями в борьбе между добром и злом.  Мы способны вести жизнь, угодную Господу и полезную для нас самих.  Мы в состоянии выполнять Десять Заповедей и вести христианскую жизнь.  И это касается всех без исключения, так как призыв Господа к праведности универсален.  Этот призыв относится ко всем, к каждой культуре и ко всему живому на Земле.  А если сформулировать кратко, то все мы призваны стать безгрешными и, в конечном счёте, народом, наиболее близко стоящим к Богу.
