Моральное учение Церкви о контрацепции (часть 2 из 3)

Это вторая проповедь из трёхчастной серии, которая была прочитана свящ. Антони Коппом, членом ордена O. Praem, или Order of the Canons Regular of Premontre (Premonstratensian Order), и записана в Церкви Святого Килиана, Мишэн Виехо, штат Калифорния, в январе 2000 года.

[bookmark: _GoBack]Сколько детей принести в этот мир Господь хотел бы от католической пары?  Я вроде бы оставил вас с этим курьёзным замечанием в прошлый раз.  Так что же, получается, что католической семейной паре нужно родить, скажем для примера, 25 детей, чтобы считать себя добропорядочной и благочестивой католической семьёй?  Сегодня мы обратимся к этому вопросу.  А чтобы ответить на него, нет лучшего способа, чем проанализироватоь учение самой Церкви, которое было изложено на Втором Ватиканском Соборе 35 лет назад.  Вы, возможно, припомните, что в то время, а это был 1965 год, вышел заключительный документ Собора под названием «Gaudium et Spes», или «Церковь в современном мире».  В этом документе есть раздел по вопросу о человеческой жизни, а именно: принесение детей в этот мир.  Я полагаю, что было бы неплохо, если бы мы ответили на заданный вопрос, обратившись к официальному учению нашей Церкви.  Я процитирую с особым вниманием параграф 50, в начале которого читаем следующее: 

«Брак и любовь в браке самой природой предназначены для воспроизводства потомства и последующего воспитания детей.  И в самом деле, дети – это высшее достижение семейного союза.  Они приносят существенную пользу благосостоянию самих родителей...  Семейные пары должны рассматривать детей как необходимую миссию по передаче человеческой жизни из поколения в поколение, а также по воспитанию своих детей.  Родители должны понимать, что они тем самым взаимодействуют с любовью Господа, нашего Создателя.»

А сейчас разрешите мне прокомментировать вышеупомянутый отрывок из «Gaudium et Spes», который я только что прочитал вам.  Прежде всего, Церковь учит нас, – и мы это видели в прошлый раз, – что это именно то, что Бог открыл нам в Своём Священном Слове, а именно: семья и семейная любовь самой природой предназначены для принесения детей в этот мир и для их воспитания.  Сейчас время от времени в классах, в которых я  преподаю религию, студенты говорят мне: «Ну хорошо, святой Отец, а что если я хочу вступить в брак, но не хочу иметь детей?  Мы собираемся, a priori [предположительно], исключить детей из нашей семейной жизни.»  Что ж, мой незамедлительный ответ этим студентам таков: «Тогда вам не следует вступать в брак, поскольку вы к нему не готовы».  И это потому, как учат нас Церковь и Господь, что одним из главных результатов, или целей брака, является принесение детей в этот мир.  Поэтому вполне очевидно, что вступление в брак с исключением из него детей – это неверный подход.  Кроме того, Ватиканский Собор подчеркнул, что дети – это не просто дар Божий в браке, но это есть величайший дар для семьи, да-да, именно величайший дар.  Я уверен в том, что когда папы и мамы держат своё новорождённое дитя в руках, то они инстинктивно ощущают этот дар.  Самый большой подарок в браке – это рождение новой жизни, или ребёнок.  Когда вы берёте ребёнка на руки, этот жест очевидным образом становится выражением любви к нему семейной пары, равно как и реализуется в осознании того, какой это замечательный подарок для вас.  В том же источнике можно прочитать, что дети привносят очень многое для блага своих родителей.  

У меня две сестры с детьми, и, конечно, мои зятья, их мужья.  За прошедшие годы их браков я совершенно отчётливо видел, как все они менялись с рождением детей.  Рождение ребёнка трансформирует семейную пару к лучшему.  Вполне понятно, что если у тебя дети, то растёт и твоя любовь, в особенности та, что самоотверженна.  Вам приходится жертвовать собой во имя детей, и, разумеется, необходимо быть более терпеливым в других добрых делах.  Поэтому принесение детей в этот мир даёт семейной паре много хорошего, и особенно в духовном плане.  Становится понятным, что такая пара может считать себя привилегированной в смысде взаимдействия с любовью Господа, нашего Создателя.  Как вы знаете, Бог не производит людей, спуская их одного за другим с небес на землю.  Семейная пара должна кооперировать с Господом в процессе принесения новой жизни в этот мир.  Он Сам по себе этого делать не станет.  Мужчина и женщина обязаны сотрудничать с Создателем, чтобы принести ребёнка в этот мир.  Задумайтесь только, насколько близки друг другу в этом процессе семейная пара и Бог-Создатель.  Какой же это бесценный дар – быть настолько близким к Господу!

Всё изложенное, тем не менее, не отвечает на вопрос: что же Бог ожидает от нас в смысле принесения детей в этот мир?  Сколько детей Он от нас требует?  Самое важное, что мы должны помнить, – это то, что Ватиканский Собор постулирует в конце того же параграфа 50, где читаем следующее: «Для семейных пар, которые таким образом выполняют предназначенную им Господом миссию по принесению детей в этот мир, особое внимание должно быть уделено тем, кто, после благоразумного размышления и согласованного решения, смело берут на себя ответственность надлежаще воспитать большое количество детей.»  Другими словами, Церковь учит нас, что те католические пары, которые щедро и решительно приносят в этот мир большое количество детей, должны быть высоко ценимы.  Конечно, вы знаете, что в исторической перспективе большие католические семьи встречались довольно часто ещё 30 – 40 лет назад.  Однако на сегодняшний день это уже далеко не так.  Я рос в семье с пятью детьми, что по сегодняшним меркам считается большой семьёй.  Откровенно говоря, когда моя сестра Анна и брат Давид родились, я, бывало, жаловался родителям, говоря им:  «Ну почему вам нужно так много детей?»  Мы были бедными, и у нас не было достаточно денег или чего бы то ни было ещё.  Так зачем же нам столько детей?  Рассуждая эгоистически, я полагал, что мы были бы гораздо более состоятельной семьёй, если бы у нас было меньше детей, с тем, чтобы иметь хорошие вещи типа нового автомобиля, или цветного телевизора, или чего-либо ещё в этом роде.  Так вот, глядя на эту ситуацию 20 – 30 лет спустя, я теперь понимаю, что это было благословение расти в такой большой семье с пятью детьми.  Поскольку в конечном итоге люди, на которых мы можем положиться в жизни, это, разумеется, члены твоей семьи.  Какое же это счастье для меня иметь трёх сестёр и брата, с которыми я могу поделиться, до определённой степени, своими мыслями и заботами!  Это просто благо – расти в большой семье!  Не зря Церковь говорит там, что те семейные пары, которые смело и щедро строят по жизни большие семьи, должны быть высоко ценимы.

Не сомневаюсь, однако, что вы обратили внимание на фразу, сформулированную Церковью, которая говорит о том, что все вышеупомянутые решения должны приниматься после благоразумного размышления и согласованного решения.  Другими словами, такого решения, которое принимается совместно мужем и женой.  Обратимся ещё раз к ранее цитированному отрывку из учения Церкви:  «Только сами семейные пары должны принять по этим вопросам окончательное решение перед Господом.»  Повторимся, что именно муж и жена совместно перед Богом приходят к заключению о том, в какой степени они будут сотрудничать с Ним в вопросе о принесении новой жизни в этот мир.  Ни я как священник, ни какой-либо другой священнослужитель или епископ, ни даже Папа Римский не вправе сказать, что вам нужно родить, например, пять детей.  Ни в коем случае.  Это только и исключительно ваше решение, мужа и жены, перед Богом и в консультации с Ним, а также в молитве к Нему, испрашивая следующее:  «Господи, скажи мне, сколько детей Ты хочешь, чтобы я принёс в этот мир?»  Это первое, что надо иметь в виду.  И это должно быть здравое решение мужа и жены перед Богом.  Кроме того, Церковь учит, что и другие факторы должны быть приняты во внимание, после благоразумного размышления, при принятии такого решения.  Некоторые из таких факторов Церковью определены.  Они включают, например, рассмотрение собственного благосостояния, а также ситуации, в которой находятся уже рождённые или ещё ожидаемые дети; также способность проанализировать знаки времени и свою собственную ситуацию в материальном и духовном аспектах; и, в конечном итоге, возможность оценить потенциальное благо для семьи, общества и Церкви.  Это означает, что при принятии такого решения, молясь перед Богом, семейная пара должна помнить об особых факторах, перечисленных выше.

Существует несколько серьёзных причин для того, чтобы отложить рождение детей или не иметь их вообще.  Каковы же эти причины с легальной точки зрения?  В общем и целом их три.  Первую можно назвать финансовой, или, другими словами, когда у семейной пары нет денег или крыши над головой, то тогда бывает благоразумным подождать с рождением детей.  Я знаю это на примере семьи, которая задержала рождение ребёнка на полтора года.  Причина, по которой они так поступили, состояла в том, что муж не зарабатывал совсем ничего.  Он был на стажировке в интернатуре, и единственным человеком, кто приносил в дом деньги, была жена.  Так что для них было вполне разумным повременить с рождением детей до тех пор, пока муж не начнёт работать и приносить в дом деньги.  Поэтому есть такое основание, которое можно назвать финансовым.  Второй причиной, по которой можно отложить рождение детей, является генетическая.  Другими словами, если точно установлено, что ребёнок может родиться с серьёзным врождённым дефектом, – не с какой-нибудь ерундой типа заусеницы на ногте, но чем-либо действительно опасным, – то можно обоснованно задержать рождение детей на какое-то время.  И, наконец, третьей причиной может считаться состояние здоровья будущей матери.  Если было твёрдо определено, что здоровье женщины будет подвержено опасности в связи с рождением ребёнка, то это тоже может считаться легитимной причиной для того, чтобы подождать с рождением ребёнка, а то и вовсе отказаться от рождения последующих детей пожизненно.  Вполне очевидно, что все эти причины являются серьёзными и обоснованными.

Семейная пара всегда должна помнить, чему Церковь учит нас: людям, состоящим в браке, следует отдавать себе отчёт в том, что в их поведении нельзя руководствоваться своими капризами.  Краеугольным камнем является совесть, которая должна формироваться на основании закона Божьего и в свете руководящих полномочий Церкви как истинного интерпретатора Божественного Закона.  Итак, при окончательном решении этого вопроса перед Господом, мужу и жене следует помнить об учении Церкви.  Церковь – интерпретатор Закона Божьего.  Однако я боюсь, что сегодня многие семейные пары внутри нашей Церкви забыли об этом.  При принятии решения о новой человеческой жизни давайте всё-таки помнить об учении Церкви Господней.  Вполне очевидно, что пренебрежение этим обстоятельством означает лишь то, что мы не слышим голос Божий.

Так в чём же тогда преимущества того, к чему я призывал вас всех и о чём только что рассказал в своей проповеди?  Ознакомьтесь с заключительным предложением в «Gaudium et Spes»:  «Когда бы христианские супружеские пары ни выполняли свои обязанности по вопроизводству потомства в духе самопожертвования и веры в Божественное Провидение, а также со щедрой человеческой и христианской ответственностью, они всегда прославляют Создателя и в то же время совершенствуют самих себя во Христе.»  Вот так вы становитесь благочестивыми и приближаетесь к святости, выполняя эти обязанности  в духе самопожертвования и веры в Божественное Провидение.  Но вопрос, братья и сёстры, так или иначе остаётся.  Что означают для супружеской пары, искренне желающей принести новую жизнь в этот мир, те обстоятельства, которые оправданно откладывают рождение детей на какой-то срок или даже препятствуют их рождению в браке навсегда?  Каковы легитимные и моральные основания для того, чтобы так поступать?  Что можно предпринять в такой ситуации?  Мы обсудим ответы на эти вопросы в следующей проповеди.

