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Мы собрались со всех концов епархии отпраздновать воскресенье, получившее название «С уважением к жизни».  Даже облачение, которое я сегодня ношу с образом нашей Девы Марии Гвателупской, покровительницы жизни, подчёркивает значение этой церковной службы.
Мы отмечаем эту мессу «С уважением к жизни» в свете внимания к браку и семье.  Сведения из Священного Писания подтверждают нерасторжимость брака и призывают мужа и жену к святости через абсолютную самоотдачу друг другу.  Во времена Христовы это была совершенно новая концепция, а сегодня она стала трудной для исполнения, поскольку в сердцах людей более не присутствует Господь, чья любовь сильна.  При этом она должна быть достаточно сильна, чтобы подавить все страхи и усилить те качества, которые составляют уникальный и особый образ жизни. 
Помимо растущего количества разводов, мы также наблюдаем эгоизм у супругов, который выражается в греховном использовании контрацепции и в менталитете, характеризуемом как «антижизнь».  Мать Тереза рассматривала такое поведение как первый шаг к культуре смерти.
Как сказал наш Святой Отец, Его Святейшество Иоанн Павел Второй, в своём замечательном Апостольском Увещевании по вопросу о семье (1981), «забота о ребёнке, даже ещё до его рождения, начиная с момента зачатия и далее через годы детства и юности, является первостепенным и фундаментальным тестом взаимоотношений между супругами.»  (Familiaris Consortio, параграф 26).
Не признавая краснобайства, Мать Тереза высказалась очень просто, выступая на Национальном Молитвенном Завтраке во времена президентства Билла Клинтона, а именно: она заклеймила аборт как убийство, и, кроме того, заявила собравшимся, включая президента и миссис Клинтон, что если они не хотят иметь детей, то она заберёт их себе!
Я полагаю, что важно праздновать воскресенье «С уважением к жизни» в контексте семьи.  А если вы не думаете, что здесь у нас участвуют многие семьи, то прислушайтесь к тем, кто кричит, ёрзает и хихикает во время службы.  И если когда-то есть время, когда детям следует позволить показать себя, так это воскресенье «С уважением к жизни» – пусть они шумят столько, сколько им хочется!  «Семья, как первичная и жизненно важная ячейка общества, а в каком-то смысле и самой Церкви, должна быть убежищем для жизни.»  (Familiaris Consortio, 22, Vat. II AA11 and EV6).
Мне рассказали, что ежедневная газета «Аргус Лидер» в Сиу Фоллз назвала это «противоабортной мессой»  О, эти газеты!..  Опять они упускают самое важное и ничего не понимают.  Они даже не осознают, что нет никакого смысла тратить без всякой пользы типографскую краску на печатание всего этого.  Видите ли, мы-то знаем, что это нечто большее, чем церковная служба против абортов.  На самом деле воскресенье «С уважением к жизни» – это приглашение открыть своё сердце к любви Господней и отвергнуть себялюбие.  Это то, что каждый из нас должен сделать, а если нет, то тогда мы становимся надменными как наша либеральная пресса.
Движение за легализацию абортов имеет свои корни в гедонистической ментальности, не желающей признать ответственность за проблемы сексуальности.  Его поддерживает эгоцентричная концепция свободы.  Газете «Аргус Лидер» сначала следовало бы провести предварительную работу.  Сейчас у нас с вами происходит нечто большее, чем просто церковная служба против абортов.  Сегодня люди собрались вместе для того, чтобы воспринять любовь Господа и провозгласить всем, кто хочет это знать, что мы, каждый из нас, созданы по Божьему образу и подобию.  
Мы зародились в материнском лоне (Псалм 139) и получили душу, которая позволит нам соединиться с Господом навечно.  Однако трудность состоит в том, – и это причина, по которой наше общество имеет столько проблем с движением в пользу жизни, – что люди понимают всё, исходя из абсолютной автономии.  Именно эта причина привела наш Верховный Суд к обнаружению некоего «права на неприкосновенность частной жизни» в Конституции США.  Это «право» не существовало, когда писалась Конституция; оно не существовало, когда Верховный Суд «обнаружил» его; его нет и в помине в настоящее время.  Аборт был убийством до того, как они нашли это «право», и он остаётся убийством сейчас.
Довольно часто нам приходится слышать такие бросаемые в церкви реплики:  «А ну-ка не распускай руки и держи их подальше от меня...»  Такого рода поведение со стороны феминисток и некоторых других позволяет нам отвергать друг друга.  Это приводит к отрицанию человеческого достоинства и делает мать и дитя врагами!  Когда человеческое сознание омрачается, происходит то, о чём говорил пророк Исайя относительно людей, «которые зло называют добром, и добро – злом...»  (Ис, 5: 20).
Мы живём сегодня в больном обществе.  Каждый из нас должен опять повернуться лицом к движению за жизнь.  Нельзя быть добропорядочным католиком и в то же время голосовать за проабортного кандидата на публичную должность, когда есть выбор.  Вне зависимости от вашей политической партии, вы не можете быть законодателем-католиком на уровне штата либо конгрессменом или сенатором на национальном уровне и в то же время голосовать в пользу абортов.  А те, кто так делают, как например сенаторы Кеннеди, Дашль или Керри, поступают неверно и только позорят католическую Церковь.
Да, правдой является то, что мы должны обсуждать все вопросы, касающиеся жизни; однако если вы не способны сохранить жизнь в материнском лоне, вы не сможете сделать жизнь лучше и в других ситуациях.  А если вы тянетесь к тем, кто называет себя «слегка католиками», то вам следует знать, что доктрина о жизни не изменилась и не может быть изменена.  Но даже если бы это и случилось, то вызвало бы мощный призыв о мщении ко всемогущему Господу.  
Сегодня, когда мы стоим за движение в пользу жизни, я хотел бы особо поблагодарить тех, кто проводит еженедельные моления с чётками рядом с печально известной организацией «Планируемое материнство» в нашем городке Сиу Фоллз.  Поздравляю «комитеты за жизнь» как по всей епархии, так и здесь в кафедральном соборе.  Благодарю Господа за прекрасный подарок – офис «С уважением к жизни» с работающим в нём персоналом, а также за чудный дар, пришедший из Фонда матери Терезы.  Я радуюсь вместе со всеми приёмными родителями, а также с теми, кто работает сейчас над усыновлением или удочерением в рамках Католической Семейной Службы.  Я также обращаюсь к тем присутствующим, кто купился на ложь проабортного лобби и оплакивает сегодня потерю своего возможного ребёнка.  
Аборт – это грех, и он характеризует всё противоположное тому, чему учит нас Иисус Христос.  И всё же Он, равно как и Церковь, принимают грешника с распростёртыми объятиями.  Мы поддерживаем любого мужчину или женщину, кто поддался на ложь, но желает покаяться сегодня.  Мы приглашаем вас рассказать правду о том, что с вами случилось, а также описать свою любовь к Христу в вашей текущей жизни.  Ведь наш Господь – это Бог сострадания, прощения и милосердия.
Все участники движения за жизнь понимают, что все мы – грешники, но милостью Божией смогли бы выйти на одну и ту же тропу.  Мы молимся за то, чтобы все участники проабортного движения изменились, как изменилась в своих убеждениях и женщина, инициировавшая дело Роу против Уэйда, – и стали поборниками движения за жизнь.
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