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Бдение в канун 16-го воскресенья по церковному календарю
Закрытие конференции по энциклике «Humanae Vitae»
21 июля 2001 г.

Церковь Святого Креста
Западная Персиковая улица, дом 680, СЗ
Атланта, штат Джорджия 30308-1984, США

Дорогие братья и сёстры во Христе!

Тридцать три года тому назад в этом месяце родилась энциклика «Humanae Vitae».  Это было окончательное слово Папы Павла VI по вопросу о воспроизводстве жизни человеческой, и нельзя сказать, что она была воспринята без боли и страданий.  Я хорошо помню те мучительные переживания, через которые прошла тогда наша Мать Церковь.  Этот документ, порождение мудрости, пришёл в мир, в котором господствовала установка на противостояние и отрицание.

В то время я был канцлером епархии штата Вашингтон.  По мере того, как события развивались в течение всего лишь нескольких дней, я понял, что Церковь, как миряне, так и клир, и я в том числе, изменились навсегда под влиянием публикации этого важного и убедительного документа.

Поэтому было не удивительно, но в то же время весьма досадно видеть, как буквально через день после публикации «Humanae Vitae» более 60 священников Вашингтонской епархии объявили своей статьёй в газете «Вашингтон Пост» об оппозиции доктрине, исходившей от Святого Отца, от Церкви, от Магистериума и, надо полагать, от самого Духа Святаго.

Кардинал Патрик О’Бойл, архиепископ Вашингтонский, позвонил мне тогда в офис и сказал с огорчением: «Мы не можем оставить это без последствий.  Пожалуйста, свяжитесь со всеми священниками, подписавшими протест.  Скажите им, что я приостанавливаю их полномочия по отправлению священных обрядов.  Сообщите также, что я готов и с нетерпением жду возможности поговорить с каждым из них в индивидуальном порядке.»

Несомненно, это был один из самых трудных моментов, с которыми кардиналу пришлось сталкиваться, и, помогая ему в то сложное время, я понял, что это испытание изменило и меня.  Ведь оно оставило на мне шрамы битвы, в которой мы обязаны были победить и победим, если присоединимся к защите Церкви от её оппонентов.  А для этого мы должны прилагать все усилия для торжества на теми, кто выступает против Церкви и её вероучения, данного нам Господом нашим.

Церковь и сейчас продолжает бороться с трудностями по претворению «Humanae Vitae» в жизнь.  Причина, по которой мы сейчас находимся здесь, состоит в необходимости помолиться и испросить совета у Духа Святаго, чтобы постараться сделать эту доктрину воспринятой со временем более широко.  Она должна стать неотъемлемой частью повседневной жизни Церкви и её постоянной миссией.

Однако даже Папа Павел VI, в его мудром пророчестве, по-видимому не предвидел все тенденции, динамику и индивидуальные извращения, которые проявились с годами по отношению к святости жизни.  Ведь он высказался, пожалуй, слишком решительно против относительно простого греха искусственной контрацепции.

Продолжающееся пренебрежение к вопросу о зачатии и зарождении новой жизни следует считать в большой степени ответственным за ещё более возмутительные деяния против жизни как таковой в разных фазах её существования.  Аборты и эвтаназия – входная и выходная двери дома, называемого культурой смерти, – открылись и демонстрируют нам вместилище для даже более коварного зла, которое нашло себе прибежище между этими двумя порталами ада.  Евгеника, генетическая инженерия, клонирование, исследования эмбриональных стволовых клеток – всё это неизбежный результат самонадеянного принятия на себя человеком ответственности за манипулирование самой жизнью.  А начало всему этому положило движение за контрацепцию.

Куда это нас приведёт, мы можем только гадать, но следует также признать и пригодность старой молитвы, которая описывает «злые выходки и капканы дьявола».  Нельзя отрицать и то, что гений человека, будучи обращённым во зло, и в самом деле поразителен, но будучи по сути своей первородным грехом, является в то же время дьявольским.

Однако для Церкви, для католиков, для всех семейных пар, живущих в лоне Церкви и желающих жить в мире со своей совестью, «Humanae Vitae» – это гораздо нечто большее, чем пророчество или размышление о том, что может пойти или уже пошло вкривь и вкось.

На самом деле энциклика «Humanae Vitae» – это, так сказать, дорожная карта к супружеской безгрешности и семейной стабильности.  Более того, это план, который в конечном итоге приведёт в лучший мир, по крайней мере тех, кто идёт вслед за его манящим светом.

В сегодняшней воскресной проповеди мы услышим о решающем моменте в жизни учеников Господа нашего – но не об инциденте, описывавшем конфликт между Марией и Мартой; и не просто решение Господа, разгневавшее Марту и удовлетворившее Марию, – но момент истины для всех христиан.  Его можно охарактеризовать как наиболее важное средоточие жизни, а именно: прожить ли жизнь в добродетели, или прожить ли жизнь в служении Господу?  Может показаться, что эти два вопроса близки по сути, а в некоторых случаях вообще представляются идентичными.  Однако это не так.  Люди высоконравственные добродетельны, – и мы хорошо ладим с ними, уважаем их и уживаемся с ними мирно.  Однако христиане нравственны потому, что они дети Господа.  Добродетельность, которая обеспечивает спасение, происходит из преданности Ему.  Но добродетельность сама по себе никого и никогда не спасла.  Христос не говорил: «Поступай хорошо, и такое поведение зачтётся тебе за твои прегрешения.»  Христос сказал: «...и возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душею твоею, и всем разумением твоим, и всею крепостию твоею...  Возлюби ближнего твоего, как самого себя...» (Марк 12: 30–31).  Отсюда совершенно ясно, что любовь к Господу должна быть на первом месте, а остальное последует за нею.

Этот момент истины отражён в доктрине, описываемой энцикликой «Humanae Vitae».  Множество ответственных мужей и жён решают, по собственной инициативе, что для всеобщей пользы они должны ограничить количество зачатых ими жизней и что самый лёгкий и практически осуществимый способ – это прибегнуть к искусственной контрацепции, т.е. к неестественному прерыванию акта зачатия.  Сделать это – означает признать вину Марты, т.е. поставить удобство, материальные условия и комфорт выше главной обязанности в браке – любить Господа и служить Ему, выполняя Его волю.  А Его воля, как это сформулировано Церковью под руководством Святаго Духа, состоит в том, чтобы не вмешиваться противоестественным образом в процесс зарождения новой жизни.  Энциклика «Humanae Vitae» представляет собой детальную программу по воплощению воли Господней в функционирование христианского брака.  Плоды такого послушания прекрасно изложены Папой Павлом VI следующим образом: 

«...дисциплина насыщает любовь глубоким человеческим содержанием.  Хотя самоконтроль требует постоянных усилий, он также помогает супружеским парам стать добродетельно сильными и делает их духовно богатыми.  Указанные добродетели дают плоды спокойствия и мира в семье, равно как и помогают в разрешении проблем самого различного рода.  Всё это способствует тому, что супруги становятся более внимательными и чуткими друг к другу.  Кроме того, оказывается возможным избавиться от чрезмерного себялюбия, противопоставляемого истинному милосердию.  Укрепляется понимание своих обязанностей.  В конечном итоге у родителей появляется бесспорный и действенный авторитет в процессе воспитания своих детей.  По мере того, как дети подрастают и идут по жизни, они приобретают верное понимание истинных человеческих ценностей, а также используют достойно и правильно свои умственные и чувственные способности.»

Дорогие друзья, все эти обещания прекрасны, но помните, что они основаны на истинах Господних.  Поэтому они могут сбыться и обязательно сбудутся, пусть не без трудностей, как напоминает нам Папа Павел VI, но и «не без помощи Господа, который поддерживает и укрепляет добрую волю людей.»

Так пусть же эта конференция и усилия всех, кто принимал участие в её планировании и проведении, послужат примером того, как вы, наши католики-супруги, ведёте свою жизнь в браке.  Более того, пусть помощь Господа, о которой мы постоянно молимся, укрепит в нашей местной епархии понимание и признание того выдающегося дара, который представляет собой энциклика «Humanae Vitae».  Так же должны быть оценены блестящие и долгосрочные усилия Папы Павла VI во имя паствы Господней и святой католической Церкви.

И пусть плоды спокойствия и мира, поселившиеся в наших сердцах и домах, подчинятся с невыразимой сладостью закону Божьему, принесут новую жизнь, опять пробудят сострадание и вновь возродят здравый смысл в окружающем нас мире.

Итак, помолимся в имя Господа нашего.  Аминь.

Его Высокопреосвященство Джон Ф. Донохью
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